

SUSCRICION

En las oficinas de CORRESPONDENCIA ILUSTRADA Infantas n.º 42 bajo. En la Librería de Fe, Carrera de San Jerónimo, n.º 2; en todas las demás librerías, y en el centro de suscripciones, Pasaje del café Madrid.

En provincias por medio de nuestros Corresponsales, ó escribiendo directamente á esta Administracion.

Número suelto: 10 CÉNTS.



PRECIOS

P. C.
Madrid, 1 mes. 2
Prov. 3 meses. 7'50
PORTUGAL
3 meses..... 7'50

EXTRANJERO
3 meses..... 22'50
ULTRAMAR
3 meses..... 5

ANUNCIOS
Línea..... 50

Comunicados y reclamos, precios convencionales.

Número suelto: 10 CÉNTS.



DIRECTOR, D. PEDRO PAGAN.

AÑO II.—(II Epoca.)

Viernes 2 de Setiembre de 1881.

NUM. 313

NUESTRO GRABADO

Los franceses, que en cuestiones militares hacía tiempo que no tomaban nada, como no fuera el camino, para no tener disgusto alguno con el enemigo, han tomado á Sfax, como todo el mundo sabe el día 15 de Julio último, y admirados de su natural bravura é intrepidez, ponen el lápiz y la pluma á disposición del orbe civilizado para hacerle conocer hasta qué punto fueron bravos é invencibles.

El caso, la verdad no es para ménos.

Calculemos tan sólo para convencernos de tan inusitado valor que Sfax tenía unos cuantos baluartes y murallas que pasaban por respetables en tiempos de Godofredo de Bouillon, y unas baterías no cubiertas ni rasantes, blindadas ó acasamatadas, armadas con cañones Amstrong de á veinte toneladas, sino unas honradas y decentes baterías

al descubierto, defendidas por piezas temibles á poco de inventarse la pólvora, y ser oídas y manejadas por artilleros árabes que de buena fé las apalearan cuando no daban tiro en blanco para corregirlas de su inutilidad.

Así y todo la poderosa escuadra francesa, blindada y acorazada obrando con la prudencia y cordura que exigen la salud y la higiene, se mantuvo fuera del alcance del cañon de la plaza, y desde una gran distancia tirando por elevacion, bombardeó á Sfax, destruyendo casi por completo la parte alta de la ciudad.

Heróica hazaña por la que felicitamos cordialmente á nuestros vecinos.

Hace algunos años, una escuadra reducida de buques de madera, llevando en total una sola fragata acorazada, hallándose á cinco mil leguas de la madre patria, sin un puerto donde abrigarse, ni donde reponer municiones ni víveres, careciendo de recursos y de amparo ó refugio en una retirada,

insultada por el enemigo, atacó con bravura y energía una de las plazas fuertes más formidables del mundo, erizadas de torres blindadas, baterías cubiertas, rasantes, etc., artilladas de tan poderosa manera, que parecía locura intentar siquiera el ponerse bajo la accion de sus fuegos. Como si fuera nueva cruzada, los más distinguidos oficiales de ingenieros y artillería, extranjeros, habian acudido á la defensa de esta plaza; pero los marinos que tripulaban la escuadra sabian que la patria quería mejor honra sin buques, que buques sin honra, y con la serenidad y la decision que presta el honor y el firme convencimiento de cumplir un sagrado deber, afrontaron resueltamente el peligro, gallardeando con sus barcos bajo el diluvio de fuego y hierro que les enviaba el enemigo.

Vencido fué éste, destruidas sus baterías, muertos los defensores, voladas las terribles fortificaciones blindadas, y arruinada la plaza. Al caer la tarde la escuadra se retiraba de frente á los arrasados

baluartes del Callao; llevaba hondas averías, pero en sus mástiles ondeaba orgullosa y triunfante la bandera española, las bandas de música saludaban la victoria, y las tripulaciones vitoreaban frenéticamente á la patria.

El jefe de aquella escuadra, de pié sobre el puente de su buque, pálido y conmovido, él que durante la batalla no habia perdido ni un instante la serenidad ni evitado el horroroso fuego del enemigo, sonreía de entusiasmo ante la gloria que acababa de conquistar, y no pudiendo resistir más tiempo las mortales heridas que ha recibido en la lucha caía desangrado en los brazos de sus oficiales, procurando aun ocultar su estado para no entristecer á sus heróicos marinos y soldados.

Mendez Nuñez!
.....
La toma de Sfax ha costado á los franceses 6 ú 8 muertos y una treintena de heridos.
Excusamos describir la toma del baluarte que re-



ASALTO DE SFAX.